

Работники здравоохранения! Повышайте качество и культуру медицинского обслуживания! Лучше используйте новейшие достижения медицинской науки!

Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1979 года

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



Пульс

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 1928 года

Орган парткома, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората 1-го Ленинградского срдена Трудового Красного Знамени медицинского института имени акад. И. П. Павлова

№ 15 (1111)
ВТОРНИК,
24
апреля
1979 года

Цена 1 коп.

Социалистическому соревнованию — 50 лет ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

В СМОЛЬНОМ завершила трехдневную работу Всесоюзная научно-практическая конференция «Социалистическое соревнование, движение за коммунистическое отношение к труду — могучее средство развития творческой активности масс и воспитания нового человека». В ней участвовали ответственные работники ЦК КПСС, компартий союзных республик, крайкомов и обкомов партии, министерств и ведомств, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, учреждений науки и культуры, ветераны социалистического соревнования, герои первых пятилеток, новаторы и передовики производства, представители рабочей молодежи. Здесь были также делегации братских социалистических стран.

Обсужден широкий круг проблем теории и практики социалистического соревнования. В выступлениях подчеркивалось, что новую силу развитию патриотического движения масс придало приветствие Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежневя участникам конференции. В нем с исключительной глубиной раскрыта роль соревнования в

дальнейшем развитии экономики и культуры, выделены качественно новые особенности всенародного движения на современном этапе.

На заключительном пленарном заседании выступили руководители делегаций социалистических стран.

Они подчеркивали огромное значение советского опыта в организации и руководстве социалистическим соревнованием, отмечали, что оно стало подлинно интернациональным движением строителей нового мира, могучим рычагом развития социалистической экономической интеграции.

На завершающем заседании, где были подведены итоги работы конференции, выступил заведующий отделом пропаганды ЦК КПСС Е. М. Тяжелыхников.

С большим подъемом участники Всесоюзной научно-практической конференции приняли письмо ЦК КПСС, Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Л. И. Брежневю.

В работе конференции принял участие член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Ленинградского обкома партии Г. В. Романов.

(ЛенТАСС)

КОММУНИСТ ЗА ВСЕ В ОТВЕТЕ

У КОММУНИСТОВ много обязанностей и только одна привилегия — быть там, где труднее. Эта мысль как нельзя лучше характеризует авангардную роль членов КПСС в нашем обществе.

Студенты — коммунисты института хорошо это осознают. Они служат примером во всех сферах жизни — в партийной, комсомольской, общественной работе. Много хороших дел на счету у наших ребят. Они активно участвуют в движении ССО, в научных исследованиях, оказывают шефскую помощь предприятиям и учебным заведениям. Они же в первых рядах безвозмездных доноров. Да разве все перечислишь!

Но иногда приходится вспомнить о том, что кто-то из студентов — членов КПСС — пренебрегает своими главными обязанностями. Студент должен хорошо учиться. Однако некоторые товарищи не сумели уловить эту прописную истину. А ведь пренебрежение к своим основным обязанностям зачеркивает все предыдущие заслуги в общественной работе!

ПРИВИЛЕГИЯ — ОДНА

К сожалению, при встречах с активистами курсов слышь и рядом в разговорах о причинах не сданных зачетов, пропущенных занятий слышишь: «Но ведь у меня огромная общественная нагрузка!» Вынужден был краснеть на собрании партийной группы кафедры госпитальной терапии член партгруппы, студент VI курса А. Лабузов, которому обширное поле общественной деятельности мешало найти практический путь к познанию терапии.

Мы много говорим и пишем о преемственности, об интеграции в обучении. Однако в партийной работе по учебно-воспитательным вопросам эта преемственность, как ни странно, еще не привилегия. Отчасти этим можно объяснить такие факты, как исключение из института в прошлом учебном году за академическую неуспеваемость бывшего парторга V курса В. Ларского. Партгруппа V курса во главе с новым парторгом много поработала впоследствии над улучшением успеваемости членов КПСС. Об этом свидетельствуют результаты вестней сессии. Однако и в ны-

нешнем году, несмотря на соответствующее решение парткома, вновь отсутствовали на партбюро V—VI курсов при знакомстве с партгруппой V курса представители партбюро III—IV курсов, чтобы представить своих подопечных. О какой же преемственности может идти речь?

В то же время там, где члены партгруппы курса считают учебу важнейшим разделом партийной работы, и авторитет партгруппы высок. На нынешнем V курсе студенты-коммунисты сдали сессию только на «отлично». Член КПСС О. Пыбулько является членом учебно-воспитательной комиссии курса, а коммунист Н. Коробова — председатель УВК. Систематическое, глубокое изучение будущей профессии — отличительная черта студентов, членов КПСС. Поэтому мы должны и впредь остро и принципиально подходить к фактам академической задолженности членов студенческих партгрупп. Каждый подобный случай — шаг назад в идеологическом воспитании студенческой молодежи.

С. ЖИХАРЕВ

Дружбе — крепнуть!

С 9 по 20 апреля в четырех городах Советского Союза — Москве, Ленинграде, Киеве, Харькове — проходила Декада здравоохранения и медицинской науки ГДР. Делегация министерства здравоохранения ГДР во главе с заместителем министра профессором К. Шинсом посетила наш институт. В новой просторной аудитории № 9 состоялась торжественная встреча гостей с профессорско-преподавательским составом и студентами института. Ректор 1-го ЛМИ профессор В. А. Миняев, профессор К. Шинс и профессор А. И. Айвазян в своих выступлениях подчеркнули, что с каждым годом дружеские связи между нашими странами крепнут. Дружными аплодисментами приветствовала аудитория академика М. Мебеля — выпускника 1-го Московского медицинского института. С сердечным теплом и любовью говорил о годах учения в нашем институте доктор У. Шмидт.

Нашей дружбе — крепнуть!

Марлиз КИРХНЕР,
студентка из ГДР

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

В РЯДУ ПРИЗЕРОВ

Итоги проверки клинических кафедр за прошедший год с большой убедительностью показали, какое большое значение в работе имеет социалистическое соревнование. Все коллективы выполнили свои обязательства и достигли больших успехов по всем показателям.

В нынешнем году распределение мест значительно изменилось. Это показатель стремления наших сотрудников к победе. Как и прежде, первое место завоевал коллектив коммунистического труда кафедры госпитальной терапии (заведующий профессор Г. Б. Федосеев). Коллектив кафедры подготовил 11 методических пособий для преподавателей и студентов. Здесь постоянно пополняются учебные наглядные пособия, создано два фильма, все студенты участвуют в УИРС, издана 1 монография, 4 монотематических сборника, опубликовано 60 журнальных статей, сделано 69 научных докладов, защищено 4 кандидатских диссертации.

Второе место занял коллектив кафедры пропедевтики внутренних болезней (заведующий профессор С. И. Рябов). Сотрудники этой кафедры значительно улучшили все показатели, что позволило им с третьего места подняться на второе. Здесь изданы две монографии, 50 журнальных

статей, защищены три кандидатских диссертации, представлена к защите одна докторская. Значительно улучшилась лечебная работа. Внедрено 11 новых методов диагностики и лечения. Развернуто социалистическое соревнование между отделениями и постами.

И третье место заняла кафедра акушерства и гинекологии (заведующий профессор Ю. И. Новиков). Этот коллектив требует особого поощрения. Ведь в прошлом году они были на тринадцатом месте. И вот — успех. В клинике значительно сокращен средний койкодень, уменьшился процент послеоперационных осложнений. А оперативная активность увеличилась. Серьезная помощь оказывается практическому здравоохранению. Подготовлено три кандидатских диссертации. На высоком уровне находится учебно-методическая работа. Следует отметить прекрасное оформление клиники — большое количество интересных стендов, гласность социалистического соревнования.

Успехи ковались ежедневно, планомерно. Они — результат целенаправленного, активного развертывания соревнования.

Я. БЛАГОСКЛОННАЯ,
профессор



Наталья Сивцова учится на V курсе лечебного факультета. Она ленинский стипендиат. Отличную учебу успешно сочетает с общественной работой. Наташа — староста 549-й группы, одной из лучших на курсе. В зимнюю сессию в группе были лишь две удовлетворительные оценки, остальные — «хорошо» и «отлично». Добрый пример подает вожак группы своим товарищам.

Фото А. СМЕРНОВА



СТРАНИЦА
КОМСОМОЛЬСКО-
МОЛОДЕЖНОГО
ОТДЕЛА
«ПУЛЬСА»
№ 1

Доверие товарищей

Комсомолец о комсомольце

— Стоп, ребята! Это место вы играете как-то вяло. Надо живее, тогда будет естественно... Александр Кураскуа не раз прерывал репетицию спектакля, увлеченно рассказывал актерам, как лучше сыграть ту или иную сценку. Ребята слушали внимательно, охотно следовали его советам. Игра стала интересней.

А начиналось это так. Перед лекцией Саша Кураскуа, секретарь комсомольского бюро III курса стоматологического факультета, обратился к ребятам:

— Кто хочет участвовать в капустнике, пусть подойдет ко мне или к Тане Шелек.

В перерыве желающие плотно обступили их. Поначалу показались даже странным: откуда набралось столько талантов? Ведь за три года курса не поставил ни одного концерта художественной самодеятельности. Словно ребята вдруг почувствовали, что на этот раз будет интересно.

И не ошиблись. Потому что знали своего комсомольского вожака. С тех пор как год назад он стал секретарем бюро, жизнь курса сделалась насыщенной, увлекательней.

Год — срок не такой уж боль-

шой. Но о человеке судят по его делам. У Саши их немало.

Не первый год Саша Кураскуа член совета общежития № 1. Четыре года назад там негде было отдохнуть в свободное время. Помещение красного уголка не годилось для этого. Оно служило складом старой мебели, стендов. Саша одним из первых взялся оборудовать комнату, сделать ее уютной.

Так постепенно завоевывался авторитет, доверие товарищей.

О том, как работаете ребята со своим секретарем, я спросила Аллу Усову, члена бюро курса.

— Саша — человек увлеченный, с ним работать интересно. Два года он занимался в СНО на кафедре стоматологии. На первый взгляд кажется: что общего между комсомольской и научной работой? Однако у него это тесно переплетается. Саша не устает убеждать товарищей, что СНО — прекрасная практическая и творческая школа.

К его советам прислушиваются. Он увлекает ребят своим примером.

О. ЩЕГОЛЬКОВА, студентка

ВАЖНОЕ СРЕДСТВО ВОСПИТАНИЯ

По итогам второго этапа Ленинского зачета «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!» в марте и апреле в комсомольской организации I-го ЛМИ прошла общественно-политическая аттестация.

Ленинский зачет как форма комсомольской работы возник в период подготовки к 50-летию ВЛКСМ. За 10 лет их было несколько: «Заветам Ленина верны!», «Мы делу Ленина и партии верны!», «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!» На XVIII съезде ВЛКСМ говорилось, что зачет имеет «большое значение для дальнейшего улучшения работы комсомольских организаций по коммунистическому воспитанию молодежи». В связи с этим V Пленум ЦК ВЛКСМ постановил провести в 1976—1980 годах Всесоюзный Ленинский зачет «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!».

Во время аттестации были за-

тронуты основополагающие вопросы повышения ответственности комсомольцев, всей молодежи за выполнение личных комсомольских планов, соблюдения трудовой и учебной дисциплины, улучшения качества знаний.

Важно было помочь каждому участнику Ленинского зачета взять конкретные социалистические обязательства по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, составить новые личные комплексные планы: «Учимся коммунизму, строим коммунизм!»

Аттестация позволила выявить, насколько обогатились теоретические знания студентов. Особое внимание обращалось на глубокое осмысление истории комсомола, изучение книг тов. Л. И. Брежнева «Малая земля», «Возрождение» и «Целина».

Проходила аттестация в форме открытого комсомольского собрания, на котором заслушивались

отчеты участников Ленинского зачета. Она явилась эффективным средством для вскрытия и устранения недостатков в комсомольской работе. Каждый студент мог высказывать свои мысли, наблюдения, критические замечания и предложения.

В ходе ОПА строго спрашивали с каждого, кто недобросовестно относится к учебе, общественной работе, кто нарушает нормы коммунистической морали, социалистического общежития. Необходимо проанализировать критические замечания и пожелания, высказанные на предыдущих аттестациях, комсомольских собраниях.

Результаты ОПА будут рассмотрены на комсомольских собраниях и учтены в дальнейшей работе комсомольской организации.

М. БАЗАРОВА,
заместитель секретаря комитета ВЛКСМ

ШЕФСКАЯ РАБОТА КОМСОМОЛЬЦЕВ

Чтобы лето стало праздником

...Солнце показалось над верхушками деревьев, веселые лучи, скользнув по стене, вырнули в глубинку коимат, где спали ребята. Несколько минут — и тишина пионерского лагеря раскололась. Эхо звонких голосов мальчишек и девчонок пошло гулять между деревьями, перекликаясь с пересвистом птиц. Подъем!

И вот уже бегут ребята к своим вожатым. Они неразлучны: мальчишки и девчонки и их старший товарищ, наставник, друг. На спортивной площадке, в лесу, на озере, в клубе, в играх — всюду к нему обращаются за советом, за помощью.

Первый отряд «Вожатый» был создан несколько лет назад. Непосредственный опыт работы у нас уже есть. Летом прошлого года 18 бойцов выехало в пионерские лагеря Ленинградской области. Лучшими вожатыми стали первокурсники Николай Зуев, Галина Дмитриева, Игорь Ткаченко. Они работали в пионерском лагере «Айболит» две смены и получили благодарности от администрации лагеря и городского отдела здравоохранения.

В этом учебном году отряд шефствует над школами № 70 и 84. В школе № 70 будущие вожатые часто встречаются с деть-

ми, контролируют их учебу, помогают с пользой проводить свободное время. В школе № 84 студенты II курса совместно с преподавателем биологии организовали факультативные занятия.

Так прививаются навыки воспитательной работы, умения общаться с детьми, организовать их отдых, привлечь к полезным, интересным делам.

Летом в пионерских лагерях ждут добрых воспитателей. Мы помним об этом и надеемся, что ребята будут довольны.

Е. ТРОНК,
командир СПО «Вожатый»

НАШ ФЕЛЬЕТОН

НЕАДЕКВАТНЫЙ ЮНОША

Натура у него нежная, тонкая. А где тонко, там, говорят, и рвется. И еще говорят: шила в мешке не утаишь, черного кобеля не отмоешь добела... Много существует в русском языке точных пословиц и поговорок. Пригвоздить ими к позорному столбу откровенного дебошира и хулигана нетрудно. А если субъект налегке замаскирован? Если маска добропорядочности настолько натуральна, что ее принимаешь за настоящее лицо? И часто лишь из ряда вон выходящий случай открывает, что ее же мы действительно имеем дело.

Позвольте представить «героя»: Игорь Федоришин, третьекурсник лечебного факультета. «Послужной список» студента (повторяю, натура нежная, тонкая) начинается в октябре 1977 года с выговора за недобросовестное отношение к учебе. Спустя полгода — еще один выговор за пропуск лекций и академическую неуспеваемость. Это тревожные симптомы. Спустя месяц юноша получает уже строгий выговор с предупреждением об отчислении. Тут бы задуматься «треугольнику» 308-й группы: кто же на самом деле учится, — вернее, не учится — рядом? Но маска, маска! Гениальная актерская игра! Ей-ей, Федоришину позавидовали бы великий Тальма, несравненный Качалов, неподражаемая Брижитт Бардо и герой фильмов о животных лев Князь, недавно почивший... Только этим в ничем

ным можно объяснить появление в характеристике Федоришина, подписанной комсоргом 308-й группы Э. Елишевой, профсоргом Н. Кирилюк, старостой М. Степановой и членом комсомольского бюро И. Юртановой, таких благозвучных эпитетов: «активный комсомолец», «принципиален». В нем (вниманию!) «разлита критика и самокритика». Особо ценное качество И. Федоришина — спортсмен. Немаловажно в нашем случае и то, что он «активный член добровольной народной дружины».

Но как перевоспитать... Короче, самокритичный член ДНД отмочил такой номер, что даже близкие его друзья только ахнули.

Предоставим слово юноше. — Был я на свадьбе у друга, находился немного в нетрезвом состоянии. Зашел в общежитие № 4 около 24 часов...

Это все чистая правда. Только не вся. Федоришин пьян был изрядно. И настолько, что до сих пор не может объяснить, почему его потянуло к четвертому общежитию, хотя живет он во втором. Раздвоенные личности достигли таких пределов, что он вообразил себя студентом Мирчуком (правда, на вахтера это не произвело впечатления, так как Мирчука она запала). Но когда подошел к шуму студенты попытались выпроводить незваного гостя, юноша, которого, как отмечается в вышеупомянутой характеристике, «от-

личает отсутствие равнодушия, стремление всегда оказать помощь и поддержку товарищам», учинил грязную, гнусную драку. Чувствовал себя Федоришин в прекрасной форме — ведь спортсмен же! И только увидев полоспевшего комеданта, бросился к выходу, но, как свидетельствуют очевидцы, «был пойман комедантом».

Что же потом? Известно: раскаяние. Правда, довольно сдержанное.

— Я вел себя неадекватно, — холодно заявил впоследствии И. Федоришин.

Естественно, задумываешься, только ли водка виновата? Не раскрылось ли в этот критический момент сокровенное нутро «самокритичного» студента? Или здесь кроются другие причины?

Другие, считает «треугольник» 308-й группы. Дело в том, что И. Федоришина перевели в 318-ю группу. «Этот перевод был неблагоприятным для него: не был установлен контакт со студентами». Действительно, бедный ребенок! Не удивительно, что, оставшись без многочисленных нянек, дядя, как говорят в народе, лишилось глаза...

А может быть, товарищи по группе, по курсу, сделали другой вывод, более «адекватный» происшедшим событиям?

А. ДУШЕЛЮБОВ,
человекосел

РЕИД «КОМСОМОЛЬСКОГО ПРОЖЕКТОРА»

ЕСЛИ СМОТРЕТЬ В КОРЕНЬ...

Повышение стипендий — один из рычагов поощрения студентов за отличную учебу и активную общественную работу. Поэтому вопрос о назначении повышенных стипендий заслуживает особого внимания. Как же решается в нашем институте?

На III, V, VI курсах лечебного факультета и на IV и V стоматологического стипендиальные комиссии справились с поставленными сроками назначения стипендий. А вот комиссии II и IV курсов лечебного факультета сорвали установленные сроки. Формальное отношение к важному делу актива курсов в первую очередь. УВК обусловило то, что комитет ВЛКСМ рассматривает вопрос о назначении повышенных стипендий вы ужден был отложить.

При проверке назначения повышенных стипендий члены «КП» и ИУВК столкнулись с фактами необъективного подхода. В поданных списках кандидатов не везде указывается общественная работа студентов или же она носит чисто «отписной» характер. Так, например, на I курсе больше чем у половины студентов вообще не указывалась общественная работа. На II курсе лечебного факультета у студентов 202-й группы И. Окининой и М. Бродской в

графе «Постоянная общественная работа» значится «Участник переписи населения» (?), а у студентов 203-й группы И. Зазерской и 214-й группы Е. Боевой — «Участник конференции» (!).

Стало ясно, что УВК еще недостаточно контролируют этот раздел работы, и, что плохо, работа УВК курсов в этом направлении ни после распределения повышенных стипендий заканчивается. Плохо ведется контроль за текущей успеваемостью и общественной активностью студентов, получающих повышенную стипендию. А ведь не секрет, что некоторые из них вспоминают о своих общественных нагрузках только в период распределения стипендий.

«КП» рекомендовал УВК курсов рассмотреть на одном из заседаний вопрос о качестве работы стипендиальных комиссий.

Рейловая бригада: Е. СОФРОНОВА, Е. ХВАТОВ, Т. СЕЛАНОВИЧ, П. РЫНДИН (члены ИУВК), Н. НЕЗНАНОВА («Пульс»)

И о редактора
Н. Г. ВОЛЫНСКИЙ

Наш адрес
и
телефоны:

197089 Ленинград, ул. Льва Толстого, 6/8
Городской тел. 238-71-13, местный 113

М-17357 Заказ № 1189
Ордена Трудового
Красного Знамени
тинография им Володарского
Ленинград, Ленинград,
Фонтанка 57